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10.

INSTRUCCIONES

. El tiempo maximo para resolver este examen es de 3 horas.

. Lea cuidadosamente, cada instruccion y cada pregunta, antes de

contestar.

. Este examen consta de tres partes. La primera de ellas es de

seleccion Unica (28 puntos), la segunda de respuesta breve (9
puntos) y la tercera de desarrollo (20 puntos).

. La parte de seleccion debe ser contestada en la hoja de respuestas

que se le dara para tal efecto.

. En la parte de desarrollo debe escribir, en el espacio indicado, su

nombre, codigo y el nombre del colegio en el cual usted esta
matriculado. En caso de no hacerlo, usted asume la responsabilidad
sobre los problemas que se pudieran suscitar por esta causa.

. En los items de seleccion, usted debera rellenar con lapiz, en la

hoja de respuestas, la celda que contiene la letra que corresponde a
la opcion que completa en forma correcta y verdadera la expresion
dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item del
folleto de examen para escribir cualquier anotacion que le ayude a
encontrar la respuesta. Sin embargo, sélo se calificaran las
respuestas seleccionadas y marcadas en la hoja para respuestas.

. En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento

que justifique correctamente la solucion y la respuesta de cada uno
de ellos. Utilice unicamente boligrafo de tinta indeleble azul o negra.

. Trabaje con el mayor orden y aseo posible. Si alguna pregunta esta

desordenada, ésta, no se calificara.

. Recuerde que la calculadora que puede utilizar es aquella que

contiene nicamente las operaciones basicas.

Trabaje con calma. Le deseamos el mayor de los éxitos.



PRIMERA PARTE. SELECCION UNICA (Valor 28 puntos)

A)
B)
C)

D)

A)
B)
C)

D)

A)

B)

C)

D)

Una solucion déct—f < -2 es
-3 +4

—/3-4

V3-4

V3+4

2
El conjunto solucién d(x2 —2x) - z(x2 - 2x) -3>0es
[_1I3]

]—OO, _1] U [3, +OO[
]—OO, _1[ U ]3, +OO[

]—00,—1] U [3, +oo[ U {1}

Una representacion grafica del conjunto soluci@ x(—x? — 4) < 3(—x? —4) es




Considere la siguiente tabla de signos

—0 3 1 2 3 +00
2
(x + 3)? + + + + +
a() - - N +
r(x) + + + + -
X —2 - - - + +
p(x)

Analice las siguientes afirmaciones de acuerdoladnformacion de la tabla anterior y
considerando que(x) = (x + 3)%2q(x)r(x)(x — 2) dondeg(x) y r(x) son polinomios:

. p(-1)>0

. r(3) = p(=3)

. q(0)r() >0

De las anteriores proposiciones son verdaderasieala

A)
B)
C)

D)

A)
B)

C)

D)

|
Lyl

Ly il
y 1l

El conjunto solucién de=— > 1 corresponde a

IR — {-1}
] - 001_1[
1-1, 4o

o]



6.

Considere las siguientes inecuaciones:
l. |2 — x| =2
Il. |12+ x| <2

Il |—2 + x| > -2

¢,Cuales de ellas tienen soluciones reales?

A)
B)
C)

D)

A)
B)
C)

D)

A)
B)
C)

D)

Solamente 11 y 1l
Solamente I y 11l
Solamente Iy 1l

L1y Il

El conjunto solucion d&2 — |x| < 2 es
)

R

{0}

R — {0}

El conjunto solucion d|é5 —~ §| <4es

[—2,14]
[—14,2]
]—o00,—14] U [2, +o[

]—00,—=2] U [14, + oo



9. Considere el siguiente enunciado:

4T3

«El volumenV de una esfera de radioesta dada poV (r) = ».

De acuerdo con el enunciado anterior, considersidagentes proposiciones:

l. r es la variable independiente

Il. V(2r) =2-V(r)

De ellas, ¢ cuales son verdaderas?

A) Ambas

B) Ninguna
C) Solo la |
D) Solo la |l

10.  Considere el puntB(—2,3) y la pardbola de ecuacign= x2. Si d(x) denota la

distancia del punt® a un punta(x,y) cualquiera de la parabola en funcién de su abscisa
entoncesi(x) es igual a

_ 2
A) ﬁ + x“+3
2 2
x+2 | x2-3
B) X2y

C) J(x—2)2+ (x%+3)2

D) \/(x + 2)% + (x2 — 3)2



11. Considere las siguientes relaciol
l. g:Z - R con g(x) = x? — 2015
Il. fiR—>Z con f(x) = x + 2015

De ellas, ¢cuéles corresponden a una fun

A) Ambas
B) Ninguna
C) Solola |
D) Solola 1l

12.  Sif ygson funcones tal que sus gréaficas son las de la fi

y=fx) y=g)

Entonces se puede asegurar con certezg(x) =
A) fx—2)+2
B) fx+2)-2
C) f&x-5-2

D) fx+2)+2



13. Sig: R - R es una funcién tal que su gréafica es la siguiertmnces el rango de la
funcionh: R — R determinada pat(x) = —g(x) + 1 corresponde a

A)  ]=o,5]
B) ]-,3]
C) [-4,+oof
D) [—3, 4+oo[

14.  Sif es una funcién decreciente en el intenjal@d,3[ entonces se puede asegurar
con certeza que

A fE2)=fB3)
B) f(-D</f2
C) fE=D=fQ@)
D) f(=2)=f(®)



Para responder los item5 y 16 reférase a la siguiente gréafica de la funcg:

74

15.  Sices un nimero tal qug(0) + g(—2) — g(c) > 3 entonces un posible valor
c corresponde a

A) -3
B) -1
c 2
D) 9

16.  Siaes un amero real en el ambito g tal que tienelos preimagene, entonces
con certeza se puede asegurara pertenece al siguiente intervalo

A) 13,4[
B) 13,4]
o |4



17. Considere dos nimeros reaegsb, un intervaloB y una funciénf: [a, b] - B tal
quef(a) = f(b), analice las siguientes afirmaciones:

l. f NO es inyectiva
Il. f es constante
Se puede asegurar con certeza que son verdaderas
A) ambas
B) ninguna
C) solamente |

D) solamente Il

18.  El dominio méximo de una funcién cuyo critegif (x) =2+ x +~+/2x- 6

A [-2 3]
B) ]-eo,eo]
C) [ 3+00 [
D) ] 2]U] 3]

19. Sig:{a,b,c,d, e, f} - {1,2,3,4} es una funcién sobreyectiva entonces se puede
asegurar con certeza que existen

A) exactamente tres preimagenes con la misma imagen
B) exactamente tres imagenes con la misma preimagen
C) al menos dos iméagenes con la misma preimagen

D) al menos dos preimagenes con la misma imagen
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20. Sif:]—,2] U 13,5 > Ry g:]-2,2] U [3,4+o[ - R son funciones entonces
dominio de la funcidonf — g corresponde a
A)  1-22]U]3,5]
B) ]-22]U[35]
C)  ]-o,2]U]3,+oof

D) ]—00,2] U [3, +oo[

21. Considere las funcion¢f: [—-3,3] = [—3,3] y g: [—3,3] = [—3,3] cuyas gréficas
son las siguientes:

y = f(x) y=9Xx)

4 @

El resultado dég o £)(2) — f(g(—1)) corresponde a

A 0
B) 3
c) -3

D) -5
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22. La grafica de una funciémes una recta cuya pendiente -€5y que contiene al
punto de coordenadés, k). Se puede asegurar con certezagfue— 2) =

A k-2
B) k-4
C) k+2
D) k+4

23. Considere la siguiente gréfica de una fundidesl C:

100

De acuerdo con los datos de la grafica anteriandeoy = C(x) representa el costo, en
miles de colones, de procesarkilogramos de un determinado producto en un di@ual
es el costo, en colones, de procesar 400 kg edpreducto en un dia?

A) 400 000
B) 500 000
C) 550000

D) 650 000
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24. El salarioS de un trabajador esté en funcién de la cantigddodas completas
laboradag:. Al dia, el operario recibe ¢5000 mas un adididieat1500 por cada hora
trabajada. Considere las siguientes proposiciones:

l. El salario diario del operario en funcién de hawas trabajadas, est4 dada
por S(h) = 6500h.

I. Para obtener un salario diario mayor que ¢1@d @) operario debe trabajar
mas de 6 horas.

De ellas, ¢ cuales son verdaderas?

A) Ambas

B) Ninguna
C) Solola |
D) Solo la |l

25.  Siaes un numero real, considere la funcion definidaledominio maximo por
f(x) = (a®> — 4)x? + (a — 2)x + a y analice las siguientes afirmaciones:

l. Sia = 2 entonces la gréfica dees una recta horizontal.
Il. Sia = —2 entonces la grafica dees una recta decreciente.
lll.  Sia = 0 entonces la grafica dees una parabola concava hacia abajo.
De ellas son verdaderas
A) L, 1yl
B) Gnicamente | y Il
C) Gnicamente 1 y 11l

D) Gnicamente Il y Il
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26. Seaf:[—2,1[ » R una funcién tal quef(x) = (x + 1)? — 3 .El ambito def
corresponde a

A) [—3, +oo[
B) [-3,-2]
C) [—2,1]
D) [-3,1]

27. La funcién definida en su dominio maximo pgx) = —-6x> — x+ 3 es creciente
en el intervalo

T 71
I |
] 1
B) [0
C) 1-= +00[
1 12’
] 73
D) =22 +00[
28. Sif: A - [0,4] es una funcién biyectiva tal qyiéx) = x? entoncesA puede ser el

siguiente conjunto
A [-22]

B) [-21]

C) [-10]u[12]

D) [-2-1]ulo1]

Fin de la primera parte
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SEGUNDA PARTERESPUESTA BREV (Valor 9 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno ' ejercicios y escriba la respuesta el
espacio correspondiente.

1. Para cada una de las siguientes inecuaciones &senilel espacio indicado,
conjunto solucion de:

a. x>+x+1<0
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b. x(x?+1)<0

C. |5 —2x| > -3
2. Indique los puntos de interseccion de los eptsidtema de coordenadas con la
grafica de la funcidrf: ]—oo, 0] —» R definida porf(x) = _XZH :
3. Indique el dominio maximo de la funcion cuydeio esg (x) = o
4. Considere dos funciones cuyos criterios estdoslpor f(x) =vVx +x y
f(g(x)) = x% + x* . Indique el criterio de la funcidn
g(x) =
5. Si el rango de la funcigft D - R definida porf(x) = 5 — x es el conjunto
A =10,3], indique el conjunto correspondiente al dominio:
D=
6. Indique el @ambito de una funcion cuya graficams parabola céncava hacia arriba

si su vértice es el punto de coordenadaz4):
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TERCERA PARTE. DESARROLLQ(Valor 20 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno desjésicios que se le plantean a

continuacion. Deben aparecer todos los procediomsenmtalizados para llegar a la
respuesta.

1. Determine el conjunto solucién &de la siguiente inecuacion:

6x -
x-3)x-1) 2B-x°

0
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2. Determine el dominio maximb de la funcidong: D — R definida por el siguiente

criterio:
9() = =+ x4 — x).




3.

Trace la grafica de la funci¢f: R —» R definida por f(x) = {

x? six<1
4—x six>1

18
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4. Si en un terreno se siembraarboles por hectarea, la produccion de manzanas de
cada uno de ellos esta dada (&0 — 5x) Kg. Si el terreno midé hectareas, determine

la cantidad de arboles que se deben sembrar parda guoduccion total por hectarea sea
maxima.
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SOLUCION SEGUNDA PARTE. RESPUESTA BREVE (Valor 10 puntos)

Resuelva en forma clara y ordenada cada uno degjdoscios y escriba la respuesta en el
espacio correspondiente.

1. Para cada una de las siguientes inecuacionesaesn el espacio indicado, el
conjunto de todos los nimeros reales que son soluci

a. x2+x+1<0 S=0
b. x(x?+1)<0 S =]-,0[
C. |5 —2x| > -3 S=R
2. Indique los puntos de interseccion delos ejésigiema de coordenadas con la
grafica de la funcidrf: ]—oo, 0] —» R definida porf(x) = _XZH :
1
(0.3) (=1,0)
3. Indique el dominio méaximo de la funcion cuyderio esg(x) = P
R — {2}

4. Considere dos funciones cuyos criterios estdosipor f(x) =vVx +x y
f(g(x)) = x? +x* Indique el criterio de la funcicm

gx) =_x*
5. Si el rango de la funcigft D - R definida porf(x) = 5 — x es el conjunto
R =]0,3], indique el conjunto correspondiente al dominio:

D=__[25]
6. Indique el @ambito de una funcion cuya graficams parabola céncava hacia arriba

si su vértice es el punto de coordenadad4):

[4, +oo]
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SOLUCION- TERCERA PARTE. DESARROLLO (Valor 20 puntos)

1. Determine el conjunto solucion de la siguiente uraeion:

6x

— >0
(x-3)(x—1) 23 -—x)
Solucién
ox + >0
x—-3)x—-1) 2(x-3)
12x+x—1 >0
Ud
2x—3)(x—-1) —
13x—1 >0
Ud
2 —3)(x—-1) —
—o0 1 1 3 +o0
13
13x — 1 - + + +
x—3 - - - +
x—1 - - + +
13x — 1 B T . T
(x—3)(x—-1)

Restricciones: 1y 3.

Solucién:[%, 1[ U3, +oo|

2. Determine el dominio maximb de la funcidong: D — R definida por el siguiente

criterio:
9(0) = ;= +/x(4 - x).

Para qugg (x) sea n nimero real, se debe cumplir lo siguiente:

2#3¥Yx A x(4-x)=0
8 #x AN (x<4yx=0)

Por lo tanto, el dominio maximo de la funciones- [0,4].
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x? six<1

3. T I afica de la funci¢f: R —» R definid ={ .
race la grafica de la funci¢f: R —» efinida por f(x) 4" 5 six>1

4. Si en un terreno se siembrx arboles por hectarea, paoduccion de manzanas
cada uno de ellos esta dada (500 — 5x) Kg. Si el terreno midé hectareas, determir
la cantidad de arboles que se deben sembrar patda guoduccion total por hectarea
maxima.

La cantidad de kilogramos de manzanas por hecttéadada por la funcio
P(x) = x(500 — 5x) = 500x — 5x% con x € [0,100].
El vértice de esta parabola es el punto de cooddet:(50, 12 500).

Para maximizar la produccion se deben sembrartiged por hectarea, es decir, e
terreno se deben sembrar un total de 250 au.



